
Výročná správa  

neziskovej organizácie Za oponou  

za rok 2018 

 

Prehľad činností Za oponou n. o. 

Hlavným predmetom činnosti neziskovej organizácie Za oponou je tvorba, rozvoj, ochrana, 

obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt. Zameriava sa na podporu divadelných 

aktivít v rámci žilinského kraja, tvorbu divadelných predstavení, organizáciu festivalu Bábková 

Žilina, organizáciu podujatí pre deti a mladých dospelých za účelom ich aktívneho zapojenia 

sa do tvorby umeleckých podujatí, organizáciu výstav, koncertov a kultúrnych podujatí, 

organizovanie seminárov, workshopov, diskusií a debát pre organizácie zaoberajúce sa 

kultúrnymi a divadelnými aktivitami či vykonávanie publikačnej činnosti. 

 

Medzi jej úspešné aktivity za rok 2018 patrí  

- podpora inscenácie Tuláčik a Klára v réžii výnimočného poľského režiséra Adama Walneho, 

ktorá sa realizovala v období apríl – máj 2018 v Bábkovom divadle Žilina, premiéra sa 

uskutočnila 11. mája 2018 o 18:00 hod. v sále BDŽ. Časť finančných prostriedkov z prijatých 

2% vo výške 100,-€ bola použitá na tvorbu textov piesní do spomínanej inscenácie – autor 

Róbert Mankovecký. Najhlavnejším dôvodom, prečo sa BDŽ rozhodlo inscenovať tento knižný 

titul, a rovnako aj nezisková organizácia podporiť vznik tejto inscenácie, je príbeh a témy, 

ktorých sa dotýka. Ako sa i samotný autor Erik Jakub Groch vyjadril, snaží sa o to, aby čitateľa 

prinavrátil k základným ľudským hodnotám. A na to sa zamerala i samotná inscenácia. Je 

o hľadaní domova, priateľstve a čarovnom svete okolo nás. Inscenácia hovorí príbeh o psíkovi 

Tuláčikovi, ktorý sa jedného dňa zatúla, lebo on je taký psík, ktorý sa vždy niekam zatúla... 

A stretne Kláru. A od tej chvíle spolu zažívajú každodenné radosti a starosti. Klára ho 

predovšetkým učí to, čo je v živote dôležité a cenné –  domov, priateľstvo, láska. A taktiež i to, 

čo je v živote zbytočné – sláva alebo zhon.  

 

- realizácia štvrtého ročníka denného divadelného tábora Za oponou. Nezisková organizácia Za 

oponou v spolupráci s Bábkovým divadlom Žilina pripravila pre všetky deti od 7 do 14 rokov, 

ktoré majú radi rozprávky a bábkové divadlo, denný divadelný tábor Za oponou, ktorý sa konal 

tento rok pre veľký záujem zo stany rodičov až v 3 turnusoch: 2. – 6. júla 2018 , 9. – 13. júla 



2018 a 16. – 20. júla 2018, konkrétne v čase od 7:30 hod. do 16:30 hod., v priestoroch 

Bábkového divadla Žilina. Zúčastnilo sa ho 115 (2 krát 38 - z toho jedno dievčatko malo 

predplatené miesto z minulého roka, 1 krát 39) malých hercov, ktorých čakal, okrem celodennej 

stravy a pitného režimu, bohatý program - množstvo rozprávkových a tvorivých hier, 

prechádzka tajnými divadelnými chodbami, odhalenie zákulisia, výroba bábok, výber 

rozprávky - tvorba scenára, práca na javisku, javisková reč, práca s mikrofónom, tvorba div. 

predstavenia, výroba pozvánky a plagátu, generálna skúška, divadelné líčenie a čerešnička na 

záver - slávnostná premiéra rozprávky, ktorú počas tábora vytvorili herci z BDŽ v podobe 5 

lektorov a animátor spolu s malými hercami. Keďže boli malí herci v rámci každého turnusu 

rozdelení do dvoch hereckých skupín, každý piatok sa konali 2 premiéry o 16:30 hod. 

v Bábkovom divadle Žilina.  Nasledovne – 6. júla 2018 premiéra rozprávky Čarovný les, hrali: 

Bábkové hviezdy (názov hereckej skupiny) a rozprávky Dva roboty bez roboty, hrali: Crazy 

tomatoes (názov druhej hereckej skupiny). Dňa 13. júla 2018 sa uskutočnila premiéra rozprávky 

Hviezdne dobrodružstvo, hrali: Rockové medvedíky (názov hereckej skupiny)  a rozprávky 

Superplášte v akcii, hrali: Kokosáči (názov druhej hereckej skupiny). A 20. júla 2018 premiéra 

rozprávky Hlbokomorská cesta, hrali: Bundášiky (názov hereckej skupiny), ako aj rozprávky 

Popletená rozprávka, hrali: Lovci bábok (názov druhej hereckej skupiny). Premiér v počte 6, 

ktoré zožali obrovský úspech, sa zúčastnilo viac ako 550 divákov – rodičia malých hercov, ich 

súrodenci, priatelia, hostia i široká verejnosť. Novinkou toho ročníka bola návšteva Bábok 

v podkroví – stálej expozície bábok v Rosenfeldovom paláci, v rámci ktorej absolvovali malí 

herci i tvorivé dielne. Príjemným prekvapením bola aj návšteva pána Ružičku z RTVS, ktorý 

s účastníkmi tábora absolvoval rozhovor, ktorý bol odvysielaný v Slovenskom rozhlase. 

Divadelný tábor Za oponou priniesol, aj vďaka tomu, že bol spolufinancovaný mestom Žilina, 

skutočne výnimočné chvíle. Okrem zmysluplného trávenia prázdninového času priblíženie 

bábkového divadla z hľadiska jeho významu a tvorby hravou formou, rozvíjanie kreatívneho 

myslenia, získanie nových divadelných skúseností a zážitkov či v neposlednom rade šírenie 

i rozvíjanie kultúrnych hodnôt a vzťahu ku kultúre, k samotnému bábkovému divadlu už 

v detskom veku. Pozitívne reakcie, priam ovácie zo strany malých hercov, ich rodičov či širokej 

žilinskej verejnosti dali prísľub, že letné prázdniny 2019 budú patriť opäť a jednoznačne 

divadelnému táboru Za oponou.  

 

- pracovné porady (8. január 2018, 5. február 2018) v súvislosti s podporou inscenácie BDŽ 

Tuláčik a Klára, ďalej (29. marec 2018, 25. jún 2018) v súvislosti s realizáciou 4. ročníka 

denného divadelného tábora Za oponou. A taktiež pracovné porady (11. september 2018, 11. 



december 2018) v súvislosti s podporou nadchádzajúceho 6. ročníka festivalu Bábková Žilina 

2019, konkrétne súťaže o pôvodný dramatický text pre deti a mládež pod názvom Artúr 2019. 

 

Orgány nadácie 

Správna rada 

Mgr. Peter Tabaček 

Mgr. Jaroslav Štrba 

Mgr. Jana Decká 

 

Revízor 

Mgr. Lenka Svrčková 

 

Riaditeľ 

Mgr. art. Petra Štorcelová  

 

Finančný súhrn za rok 2018 

Nezisková organizácia za rok 2018 mala príjmy vo výške 11 693,38,- € a výdavky vo výške  

11 607,34,- €. V danom roku nenadobudla žiadny majetok a nevznikol jej žiadny záväzok.  

 

Zmeny v štatúte alebo v zložení orgánov počas roka 2018 

V priebehu roka 2018 neboli realizované žiadne zmeny v štatúte alebo v zložení orgánov 

neziskovej organizácie.  

 

Adresa a kontaktná osoba neziskovej organizácie 

Mgr. art. Petra Štorcelová, riaditeľka 

Za oponou n. o. 

Tolstého 1207/8 

010 01 Žilina 

Telefón: 0905 343 982  

e-mail: petrastorcelova@gmail.com 

 

 

Dňa 10. júna 2019 vypracovala: Mgr. art. Petra Štorcelová  
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